问天实验舱近日择机实施发射 组合体已转运至发射区

问天实验舱与长征五号B遥三运 载火箭组合体7月18日转运至发射区, 将于近日择机实施发射。

据中国载人航天工程办公室介绍, 后续将按计划开展发射前的各项功能 检查和联合测试等工作。

问天实验舱与火箭组合体转运至 发射区,这在整个发射任务中是标志性 的关键流程,意味着发射前准备进入 "最后一公里"。此前,长征五号B运载 火箭在垂直总装厂房经过了为期45天 繁复细致的总装测试工作。

在文昌航天发射场标志性建筑之 一的垂直总装测试厂房里,技术人员要 将问天实验舱和分段运抵文昌的长征 五号B运载火箭进行吊装组装后,完成 整体测试,才能把组合体送到发射塔 架,静候最后的发射。

长征五号B运载火箭是我国近地 轨道运载能力最大的新一代运载火箭, 它身材巨大,这给吊装工作带来了更大 的挑战。

据问天实验舱任务01指挥员廖国 瑞介绍,长征五号B运载火箭的吊装和 其他火箭吊装的方式不一样,和其他火 箭相比,长征五号B运载火箭的支撑方 式是不一样的。由于长征五号B运载



7月18日,问天实验舱与长征五号B遥三运载火箭组合体转运至发射塔架。新华社发

火箭直径比较大,芯一级的直径有五 米,整个吊装过程中在受限空间操作, 完成这么大直径的火箭吊装,需要精细 操作、精心指挥,才能完成如此复杂的 吊装任务。

完成火箭吊装工作的是十三个平 均年龄只有25岁的年轻人。由于工作 配合难度大、精度高,他们被称为"吊装 十二罗汉"。第十三个人则是吊装团队 的指挥员。近年来,为有效应对发射场 高密度任务形势,火箭吊装系统严格落 实质量体系,持续开展操作手岗前培 训、在岗训练,完善应急预案,加强应急 处置训练,多措并举为每一次航天发射 任务提供可靠的垂直总装保障。

据新华社、央视

住户在酒店隔离家门被破锁而入?

广州荔湾区回应:应急入户排查做法简单粗暴,伤害了群众感情

据天目新闻报道,7月15日,有网 友反映,广州某小区业主在酒店隔离期 间,家门锁被社区拆掉强行破门,涉及 百余户住户。该小区物业表示:"目的 ·个是为了消杀,另外是为了防止有人 躲在家中不出来。之后,会帮助业主们 重新更换新锁。"

消息传出,备受网友关注。18日, 广州市荔湾区发布情况通报予以回 应。通报中称,7月8日,荔湾区海龙街 道在核酸检测筛查中,发现邦华星际公 寓住户中有新冠病毒阳性人员。按防 疫要求,经风险研判,该公寓2栋为高风 险区域。7月9日,经反复排查比对,发 现除已转运隔离人员外,仍有密切接触 者隐匿家中,且其中有人于当晚被检测 出新冠病毒核酸阳性。为防止出现新 的社区传播,尽快实现"应排尽排""应 隔尽隔",7月10日凌晨,海龙街道、社 区居委会、物管工作人员对重点楼层84 户住户再次进行应急排查,在全程录像 下,逐户开锁排查后随即给房门贴上封 条。同时,将楼栋外围全面围蔽,24小 时强化值守,确保住户财产安全,并陆 续为住户安装新门锁。

上述应急入户排查做法简单粗暴, 忽视了住户感受,伤害了群众感情。事 件发生后,海龙街道负责人向住户逐一 道歉、承认错误、承诺补偿。

荔湾区对在疫情防控中发生这种 简单粗暴的错误行为深感痛心,向住户 和公众诚恳道歉!事件发生后,荔湾区 已第一时间成立调查组,进行全面深入 调查,将根据调查结果,依法依规依纪 对相关人员进行严肃处理,同时深刻汲 取教训、举一反三,坚决杜绝类似情况 再次发生。

据了解,目前当地街道负责人已向 住户逐一道歉,所在区也在第一时间成 立调查组,进行全面深入调查,将根据 调查结果,依法依规依纪对相关人员讲 行严肃处理。

专家声音

类似事件不断引发争议背后 防疫应该坚持什么样的底线?

住户在酒店隔离时家门被破锁而 入一事,引发网友争议。有网友称"做 了志愿者,才感受到基层工作的不易", 认为"知错能改,善莫大焉"。也有网友 认为,防疫必须遵循法律。此前,各地 不少"简单粗暴"的防疫手段曾引发关 注,但此类"伤害群众感情"的事件仍有

在类似事件不断引发争议背后,我 们应该坚持的底线是什么?

对此,上海社科院法学研究所教授 股啸虎认为,防疫不能脱离法治轨道。 该事件中工作人员"砸掉门锁""未经允 许闯入居民家中"的行为,不仅是对公 民安全感的破坏,更涉嫌违反法律甚至 是触犯刑法。

殷啸虎表示,党的十九大报告提 出,加强宪法实施和监督,推进合宪性 审查工作,维护宪法权威。合宪性审 查,也就是依据宪法对宪法以下的法律 文件是否符合宪法进行审查。"不论是 法律法规,还是地方条例规定,包括《传 染病防治法》、地方有关部门的防疫政 策等,其规定都必须符合宪法。"

"我国法律对公民住宅保护是非常严 格的,住宅是不可侵犯的。"殷啸虎表示, 相关法律法规对执法人员进入公民住宅 都有明确的程序性规定,不符合规定的会 构成违法,要承担相应的法律责任。

"与一般的公共场所不同,公民住 宅受严格的法律保护,毕竟住宅是公民 居住、生活和休息的私密场所。"上海七 方律师事务所高级合伙人孙志勇表示。

我国《宪法》第三十九条明确规定, 中华人民共和国公民的住宅不受侵 犯。禁止非法搜查或者非法侵入公民 的住宅。《刑法》第二百四十五条非法侵 入住宅罪规定:非法搜查他人身体、住 宅,或者非法侵入他人住宅的,处三年 以下有期徒刑或者拘役。《治安管理处 罚法》第四十条也对"非法侵入他人住 宅"的行为有所规定。

'依法防控""在法治轨道上统筹推 进各项防控工作",是中央对疫情防控工 作提出的明确要求,并且三令五申。在 孙志勇看来,抗疫的目的,是为了保护人 民群众的生命安全。在当前疫情反复阶 段,每一个公民都有配合防疫的义务。 但是,任何的防疫措施,都应当依法进 行。"这种逐户开锁、破门排查的做法,不 仅仅是简单粗暴,而且没有法律依据,在 一定程度上体现了行政权力的任性,不 管其本来的目的有多正当。更加令人不 安的是,这种做法极大地伤害了居民的 安全感,也破坏了政府的公信力。'

"在没有法律依据的情况下,逐户 开锁、侵入住宅的行为,已经涉嫌违法 了。"孙志勇表示,这种行为的性质不会 因为侵入人"全程录像""强化值守"等 措施而改变。他建议,政府工作人员在 采取防疫措施与保护公民住宅权利之 间还需要做好权衡。

"此事暴露出工作人员宪法意识和 法治意识有待提高。"殷啸虎表示,虽然 工作人员防疫的主观动机"可能"是好 的,但这不是他们违法行为免责的理 由。况且,只有征得居民的配合和支 持,防疫工作才能真正落实到位。

"在法治社会建设的过程中,法治政 府的建设至关重要。政府工作人员更要 增强法律意识,不可妄为。"孙志勇说。

综合人民日报客户端、广州荔湾发 布微信公众号、《上海法治报》

外交部发言人呼吁国际社会 彻查英美战争罪行和侵犯人权行径

新华社北京7月18日电外交部发 言人汪文斌18日表示,国际社会应对英 美犯下的战争罪行和侵犯人权行径进行 彻底调查,还给那些无辜逝去的生命一 个公道,让各国人民不再遭受任意欺凌

当日例行记者会上,有记者问:据媒 体报道,此前驻阿富汗的英国"特种空勤 团"成员曾多次杀害战俘和手无寸铁的平 民,甚至还开展"杀人竞赛"。此外,调查 还发现相关部队存在涉嫌伪造现场、长官 知情不报等情况。你对此有何评论?

"有关报道令人震惊和愤怒。联想 到此前曝光的美国和澳大利亚军人在阿 富汗杀害平民事件,美及其盟友践踏人 权、辱没良知的暴行并非孤立存在的个 案,而是长期、系统性存在的普遍现象。' 汪文斌说。

汪文斌说,据报道,2003年至2008 年间,有数以千计的伊拉克平民被英国 士兵虐待,遭到拘禁、殴打、侮辱、性侵甚 至杀戮。美国表现则更为"突出",近二 十年来,美国在阿富汗、伊拉克、叙利亚 等多国发动空袭超过9万次,在空袭中丧 生的平民最高或达4.8万名。收割中的 农民、街头嬉戏的儿童、逃避交战的家庭 以及藏身于楼房的村民都会成为美军杀 戮的目标。

汪文斌说,更加恶劣的是,美英非但 没有检讨自身暴行,反而百般敷衍塞 责。有报道指出,英国议会去年推行"海 外行动法案",包庇在海外犯下实施酷刑 等严重罪行的英国军人,阻碍对肇事者 全面追责。英国国防部声称对英国士兵 在阿富汗和伊拉克的行为进行了广泛调 查,但90%的战争罪行指控却得不到调 查。此前,多名试图调查美军在阿富汗 战争罪行的国际刑事法院官员却受到美 国政府制裁。

"事实一再表明,那些'捍卫人权'调 门喊得最高的国家,恰恰是残害无辜百 姓最多的'刽子手';那些攻击别国人权 状况最起劲的国家,恰恰最应该坐到世 界人权的'被告席'上。"汪文斌说,国际 社会应对英美犯下的战争罪行和侵犯人 权行径进行彻底调查,还给那些无辜逝 去的生命一个公道,让各国人民不再遭 受任意欺凌和伤害。

北京市政协原副主席于鲁明 严重违纪违法被开除党籍和公职

新华社北京7月18日电 日前,经中 共中央批准,中央纪委国家监委对北京 市政协原副主席于鲁明严重违纪违法问 题进行了立案审查调查。

经查,于鲁明放松政治理论学习,纪 法意识淡漠,违反中央八项规定精神,长 期违规收受礼品礼金,多次接受可能影 响公正执行公务的宴请;为官不廉,通过 民间借贷获取大额回报;贪欲膨胀,以权 谋私,利用职务便利为他人在土地转让、 项目审批、工程承揽等方面谋利,并非法 收受巨额财物。

于鲁明严重违反党的纪律,构成严 重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的 十八大后不收敛、不收手,应予严肃处 理。依据《中国共产党纪律处分条例》 《中华人民共和国监察法》《中华人民共 和国公职人员政务处分法》等有关规定, 经中央纪委常委会会议研究并报中共中 央批准,决定给予于鲁明开除党籍处分; 由国家监委给予其开除公职处分;收缴 其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移 送检察机关依法审查起诉,所涉财物一 并移送。